

Protokoll zur Tagung der Jugendwarte und Jugendsprecher

Datum: 15.11.2017
Ort: SC Kreuzberg, Haus des Sports, Böcklerstraße 1, 10969 Berlin
Stimmen: 6 + 10 Mehrheit: 9
Beginn: 18:40 Uhr
Sitzungsleitung: Paul Meyer-Dunker
Protokoll: Olaf Sill

Ausliegende Unterlagen: -

Anwesend: Lea Ludwig (JA, Jugendsprecher), Maxi Fischer (JA, Mädchen), Andreas Mai (JA, Homepage, SC Friesen Lichtenberg), Paul Meyer-Dunker (JA, Kader), Swenja Wagner (JA, BJMM), Olaf Sill (JA, LJW, BJEM, SC Borussia 1920 Friedrichsfelde), Brigitte Große-Honebrink (SC Kreuzberg), Christoph Kriminski (SV Königsjäger Süd-West), Frank Kimpinsky (SV Empor Berlin), Helmut Flöel (SK Zehlendorf), Wilfried Schlieff (Sfr. Nord-Ost Berlin), Hendrik Möller, Claudia Münstermann (SC Weisse Dame), Jörg Lorenz (TSG Oberschöneweide), Bettina Bensch (SV Mattnetz)

TOP 1: Begrüßung

- Paul begrüßt die Anwesenden

TOP 2: Vorschläge zur BJBlitzM, BJMM, BJEM u25

- Bedenkzeit bei BJBlitzM von 5 min auf 4 min + 2 sek geändert --> kein Diskussionsbedarf
- BJEM u25: Christoph und Olaf erarbeiten Ausschreibung für die Saison 2018/19 entsprechend des Vorschlags von Königsjäger
- geplant ist ein 7-rundiges CH-Systemturnier, Spieltermine sollen mit regulären Berliner Jugendturnieren zusammenfallen, Beginn 10 Uhr, JBL-Termine vermeiden
- BJMM u25 als Schnellturnier (1 Tag) oder Verlegung auf Semesterferien (Modus wie bisher): Mehrheit stimmt für Terminverlegung, JA wird beauftragt Termin in den Semesterferien zu finden

TOP 3: Spielorte

- | - Datum, Turnier (Teilnehmerzahl): | Status |
|--|--|
| - 21./22.01., Vorrunde u16/u18 (10): | noch offen |
| - 03. - 09.02., BJEM: | wahrscheinlich Andreas-Gymnasium |
| - 24./25.02., ABC-Turniere (120): | noch offen |
| - 17.03., BJEM u7/u8: | SC Weisse Dame oder SF Friedrichshagen |
| - 14./15.04. + 28./29.04., BJMM u12/u14/u16 (120): | wahrscheinlich Andreas-Gymnasium |
| - 16./17.06., BJMM u8/u10 (100): | evtl. SC Kreuzberg |

TOP 4: Saisonausblick

- Olaf gibt kurze Übersicht über Planungsstand zum Kandidatenturnier und zur Zentralen Endrunde

TOP 5: Sonstiges

- Jugendnachrichten sollen wieder in Hauptnachrichten rein --> Olaf soll beim Präsidium/Frank Hoppe anfragen, wieso das herausgenommen wurde
- Problem: ältere Nachrichten sind nicht leicht zu finden, Terminplan ist nicht immer verlinkt, Andreas möge Veranstaltungsverlinkungen ähnlich der BSV-Homepage erstellen, sodass rechts bzw. links sämtliche Turniere und Veranstaltungen in chronologischer Reihenfolge inkl. Verlinkung entsprechend der Aktualität aufgelistet werden --> Direktwahl dank Verlinkung möglich, kein spulendes Suchen mehr
- Boom im Kinderschach hält an, Vereine stoßen an Kapazitätsgrenzen und klagen über Trainernachwuchs
- Problem: 2. Teil BJMM am langen 1.-Mai-Wochenende wird als ungünstig angesehen, JA wird angeregt Alternativen zu prüfen
- Meinungsbild: Wichtigkeit der BJMM u10 --> soll zu Pflichtturnier in JTO erhoben werden
- TN-Liste bei Anfängerturnieren ohne DWZ soll nicht nach Nachname sortiert werden
- Urkundentext zukünftig mit Platzierung, sonstiges Urkundenprozedere lief letzte Saison i.O.
- 2018 möge Olaf auf frühe Veröffentlichung der JBL-Termine achten und bei der NDSJ entsprechend Druck machen

Ende: 20:00 Uhr